

Истории Шустрика или Есть ли у рыбок уши?

(Познавательно-образовательный сериал)

«Приглашаю тебя в Звездолет, – так Шустрик, маленький осминожек, называл свою Раковину, которую он облюбывал на дне океана.– Погляди, сколько на ракушке звездочек. Каждый раз, когда мы прилетаем из путешествия, я награждаю ее звездой, ну и себя тоже», – сказал Шустрик, гордо расправив щупальца.

Разговор он вел с маленькой рыбкой, верным и преданным другом. Правда она, как все девчонки, немного капризна и обидчива, но наш Шустрик – кавалер и с пониманием относится к девчачьим слабостям.

Рыбку звали Юшка. По паспорту ее полное имя – Кольчужка. Сокращенно это звучало бы Чужка или Чушка, как-то неуважительно. Поэтому Шустрик называл ее Юшка. Он сидел в ракушке и шил носом рыбы-иглы свои радужные штанишки. Юшка присела в Звездолет, расправив хвостик.

«Скажи мне, почему рыбы такие молчаливые, как «в рот воды набрали», – спросил Шустрик. Рыбка заступилась за своих сородичей: «Ты говоришь, что мы слишком молчаливы, скажи еще, что мы глухи». «У вас даже ушей нет», – не унимался осминожек. Юшка с досады даже хвостом всплеснула: «Ты сидишь в своей раковине и ничего не видишь вокруг. Смотри, к нам скрипка плывет, это очень кстати. Сейчас ты узнаешь, что у рыб есть слух, да еще и музыкальный, – Юшка взяла скрипку. – Интересно, как она сюда попала?»

Инструмент принадлежал грациозному Сверчку. Он плыл в лодке, играя своей возлюбленной нечто нечленораздельное. И в порыве восторга так увлекся игрой, что... свалился в воду. А когда отчаянно барахтаешься в воде, уж не до скрипки.

Юшка заиграла, забавно пиликающая смычком. Подплыли пескари и пустились в пляс, их грудные плавнички двигались в такт музыке. Примчались карпы, они обожают ритмичные звуки. Эти заядливые танцоры всплывали то вверх, то вниз, исполняя танец «Зигзаг Удачи».

Шустрик так удивился, что заговорил стихами:

Рыбка Юшка, рыбка Юшка,
Где припрятала ты ушко?

Она показала симпатичный хрящик за глазом. «Внутри него – камушки, да еще фигурные, – гордо сказала она. – От звука они колеблются, идет сигнал к мозгу, так работает рыбий слух».

Неторопливо и важно, как светская дама, подплыла Медуза. Медленно шевеля ртом, расположенным в нижней части туловища, проговорила: «Расскажи, Юшка, про мое Всеслышащее Ухо». Юшка погладила скользкую Медузу: «Наша дама в оборках слышит приближение бури за 15 часов. У нее под светским зонтиком сосуд с камешками. Перед бурей он звучит, камешки колеблются». «Мне идет сигнал, чтобы я уплыла подальше от берега и не разбилась о камни», – проговорила Медуза. – Этот чудо-сосуд мне достался от моей пра-пра-пра-пра-...» – Тут Медуза запуталась и замолчала. Стало понятно, что ухо у медуз существует очень давно.

Мимо проплывал взрослый Осьминог. Шустрик крикнул ему: «Налей-ка мне, брат, чернил, свою дневную норму я уже израсходовал, писал стихи. У меня нынче вдохновение, хочу посвятить Юшке несколько строк». Окунув хвост Рыбы-Иглы в чернила, Шустрик нацарапал:

Не думал, что рыбки так музыкальны,
Придется на дне строить зал танцевальный.

«Чем больше я узнаю рыбок, тем больше вы мне нравитесь. Но дрессированных рыб я все-таки не видел. Прыжки тигров через огненный обруч, вот это да...» Юшка хмыкнула: «Как не раздувай огонь, а в воде обруч гореть не станет. А если тебе подойдет обруч без огня, то скажу, что Золотые Рыбки обожают проплывать сквозь него по команде. И еще я тебе покажу кое-что... Заводи Звездолет, полетим в один из парков Калифорнии». «Ты хочешь сказать, что дрессированные рыбки гуляют по аллеям под зонтиками от солнца?» - засмеялся Шустрик. «Гулять не гуляют, а в руки дрессировщику из воды выпрыгивают», – улыбнулась Юшка.

Звездолет прилетел в парк и приземлился рядом с фонтаном. Сторож парка, он же дрессировщик, знакомил детей с проделками своего необыкновенного Окуня. По свистку рыба быстро проносилась через обруч. Следующий трюк был сложнее: окунь выскакивал из воды прямо в руки сторожу и получал корм – ведь он заслужил вознаграждение.

Шустрик радостно захлопал в ладоши: «Браво, браво, я горжусь, что в морях и океанах рождаются такие таланты».